Generalidades

Desde el año 1945, fecha en que se creó la Universidad del Tolima, la institución se ha orientado su actividades investigativas, académicas y de extensión principalmente a la formación del talento humano tolimense del Sector Agrario, facilitando la optimización de recursos en los procesos de producción, administración y comercialización, lo que ha permitido mayor productividad y rentabilidad en las Empresas Agropecuarias y/o Agroindustriales, favoreciendo la estabilidad y proyección de éstas dentro del contexto del sistema económico nacional.

Así mismo, desde la creación del Instituto de Educación a Distancia en 1982, se ha permitido el ingreso al sistema de educación formal, a una gran población de fuerza de trabajo vinculada al Sector Agropecuario, que por condiciones geográficas y laborales no tienen la oportunidad de ingresar a la universidad presencial.

De tal forma, el reto institucional de ofrecer a la sociedad y disponer los recursos necesarios, es la contribución de la Universidad para resolver la problemática de productividad, sostenibilidad y seguridad alimentaria, mediante la oferta académica de un programa bajo la modalidad a distancia como Administración Agropecuaria por Ciclos.

Misión

Administración de Empresas Agropecuarias por Ciclos es una programa de formación profesional, concebido bajo un sistema desescolarizado y a distancia, con aplicación del principio del aprender-haciendo, que propicia el perfeccionamiento del talento humano del Sector Agropecuario, mediante la apropiación activa del conocimiento con el desarrollo de competencias técnicas y administrativas, para el manejo eficiente de los factores de producción, de manera que las empresas agrícolas y pecuarias de la región y del país crezcan en forma sustentable.

Visión

El Programa Administración Agropecuaria por Ciclos, contribuirá a la paz, permitiendo un manejo eficiente de los recursos, al hacerse presente en zonas productivas y marginales con su esquema desescolarizado abierto y a distancia, profesionalizando la mano de obra y propiciando la creación de empresa, de modo que se logre la seguridad alimentaria de los colombianos y se generen recursos para el progreso sustentable de las empresas agropecuarias.

Propósitos

Ofrecer a la comunidad agropecuaria y agroindustrial tolimense y del país en general, profesionales con las siguientes características:

· Competencia científica, tecnológica, ética y en valores humanos 

· Promotores de cambio y desarrollo social 

· Sólidos conocimientos teórico-prácticos 

· Capacidad para dar solución a problemas de producción y administración agropecuaria 

· Aplicar y generar políticas de desarrollo agropecuario 

· Capacidad para planear, organizar, dirigir y tomar decisiones en una organización o unidad productiva agropecuaria y/o agroindustrial 

Recursos físicos

El programa utiliza la planta física de la Universidad, como aulas, laboratorios, bibliotecas, salas de sistemas, equipos y las granjas de producción ubicadas en centros agropecuarios del norte (Centro Universitario del Norte, Armero) y sur del Departamento del Tolima (Marañones, Espinal). También se dispone de un parque automotor como apoyo a la actividad tutorial y de extensión.

En los Centros Regionales de Educación Abierta y a Distancia - CREAD, el programa se realiza en convenio con las alcaldías municipales, lo cual permite emplear la infraestructura local como colegios, laboratorios, equipos y unidades locales de producción.

Metodología

El programa se desarrolla bajo la modalidad de Educación a Distancia, en donde el estudiante se convierte en actor de su propio aprendizaje, desarrollando la propuesta de Plan Integral de Curso - PIC que propone el programa en cada uno de sus cursos.

Para el desarrollo del PIC se cuenta con encuentros presenciales (tutorías), asesorías (presenciales, virtuales o telefónicas), trabajo en Círculos de Interacción y Participación Académica y Social - CIPAS, prácticas empresariales, de campo y laboratorio.

La acreditación de cada curso se realiza bajo los parámetros del Acuerdo No. 024 del 1994, logrando la aprobación con la evaluación permanente y/o la convocatoria, la cual es presencial, escrita e individual, en las fechas estipuladas por la Universidad.

Ciclo Tecnológico

Marco legal

El Ciclo Tecnológico fue creado mediante el Acuerdo No. 061 del 18 de junio de 1984, del Consejo Superior de la Universidad del Tolima.

Código ante el ICFES

120726310007300112300

Título que otorga

Tecnólogo Agropecuario

Duración

Seis semestres

Objetivo general

Capacitar y formar integralmente profesionales tecnólogos, con calidad humanística y técnica mediante la apropiación del conocimiento, de modo que puedan desempeñarse con eficiencia, ética y competencia en el manejo óptimo y sustentable de los procesos productivos en las unidades de producción agropecuaria o agroindustrial.

Objetivos específicos

· Establecer en los tecnólogos el sentido de lealtad, responsabilidad, honestidad y equidad en el desempeño profesional 

· Formar tecnólogos que generen soluciones técnicas y socialmente viables a los problemas de los procesos de producción agropecuaria tropical 

· Desarrollar destrezas en el tecnólogo en el manejo eficiente de los factores de producción (Recursos físicos y de capital) 

· Enseñar al tecnólogo los principios de la extensión rural y de adopción de tecnología 

· Desarrollar destrezas en el tecnólogo para que identifique y caracterice los canales de comercialización de insumos y productos agropecuarios 

· Permitir que el tecnólogo conozca las técnicas de conservación de productos agropecuarios 

Admisión

El proceso de admisión al Ciclo Tecnológico es equitativo, ya que a todo bachiller de cualquier modalidad se le brinda la oportunidad de inscribirse, cursar y aprobar el Nivel Introductorio a la modalidad a Distancia. Técnicos profesionales egresados de otras instituciones, tienen la oportunidad de solicitar el estudio de homologación de asignaturas afines en contenidos y objetivos.

Perfil profesional

El Tecnólogo Agropecuario, se capacita humanística, científica y técnicamente en las áreas agrícola y pecuaria, para que aplique sus conocimientos con criterio sustentable, en el desarrollo de estrategias de producción, mercadeo y conservación de productos agropecuarios, que favorezan la productividad en las unidades agropecuarias.

Perfil ocupacional

El egresado de este ciclo podrá ocupar los siguientes cargos:

· Asistente Técnico en unidades productivas agropecuarias 

· Administrador de Campo en explotaciones agropecuarias 

· Asistente Administrativo en explotaciones agropecuarias 

· Asesor de proyectos agropecuarios y ambientales 

· Extensionista rural 

· Asesor o supervisor de control de calidad en procesos agropecuarios 

· Coordinador ambiental 

Ciclo Profesional

Marco legal

El Ciclo Profesional fue creado mediante el Acuerdo No. 108 del 12 de Diciembre de 1994, del Consejo Superior de la Universidad del Tolima .

Código ante el ICFES

120746306587300112100

Título que otorga

Administrador de Empresas Agropecuarias

Duración

Cinco semestres

Objetivo general

Dar a los estudiantes estrategias para la creación de empresa con énfasis en la administración, finanzas y mercadeo nacional e internacional y con capacidad para liderar procesos de modernización y manejo social de las unidades productivas agropecuarias y/o agroindustriales, propendiendo por el desarrollo sostenible de éstas en la región y el país.

Objetivos específicos

· Formar profesionales con calidad humanística y administrativa, que generen soluciones de manera eficiente y legalmente viables a problemas administrativos en las unidades de producción. 

· Formar profesionales que planteen estrategias de planeación, organización, dirección y control de procesos productivos en empresas agropecuarias. 

· Desarrollar habilidades en el profesional para que interprete los estados financieros de una empresa agropecuaria. 

· Desarrollar destrezas en el profesional para que formule y evalúe proyectos de inversión agropecuaria con el ánimo de proyectar tanto a nivel nacional e internacionalmente las empresas agropecuarias. 

· Fomentar en los profesionales criterios para el manejo y estímulo del talento humano de una empresa agropecuaria. 

· Capacitar al profesional para que valore y adopte planes de higiene y seguridad agroindustrial. 

Admisión

Para la admisión al Ciclo Profesional, adicionalmente a la aprobación del N.I., se exige a los aspirantes poseer el título de Tecnólogos Agropecuarios o en Administración Agropecuaria y en algunas ocasiones, bajo criterio del Comité Curricular, se reciben Tecnólogos en áreas afines al sector agropecuario.

Perfil profesional

El Administrador de Empresas Agropecuarias se prepara para aplicar e implementar con eficiencia teorías modernas y modelos administrativos, económicos, financieros y de mercado, en la toma de decisiones o en la creación de empresas asociativas del sector, que consoliden el crecimiento y desarrollo sustentable de las unidades de producción agrícolas, pecuarias o agroindustriales.

Perfil ocupacional

El egresado de este ciclo podrá ocupar los siguientes cargos:

· Gerente o administrador de unidades productivas agropecuarias 

· Asistente de gerencia o de dirección en una empresa agropecuaria 

· Administrador del talento humano 

· Gerente de producción 

· Asesor de proyectos de inversión agropecuaria 

· Asesor de higiene y seguridad agroindustrial 
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