EL GORDO, EL FLACO Y EL ALTO

NARRADOR: Érase una vez, 3 hermosos árboles que por asuntos del destino  .. habían crecido muy juntos el uno del otro, vivian en un monte.. muy lejano, cerca a un  gran Rio,  llevaban muchos años viviendo en aquel lugar y … a pesar que en ocasiones discutían entre ellos, siempre encontraban una forma pacífica de arreglar sus diferencias, pues compartían la dicha de ser el hogar de azulejos, muchileros, torcazas, pavas y otras aves y animales que habitaban sus ramas y sus raices…

GORDO: (levantándose) jummmm pero mira que hermosa esta esta mañana,  el sol esta radiante y cada vez escucho más cantos de los pajaritos que vienen hacer su nido entre mis ramas… ya perdí la cuenta de cuantos nidos tengo… oye flaco… flaco levántate perezoso .. Disfruta de este hermoso paisaje….

FLACO: ummm deja dormir gordo, llevamos 30 años viviendo en este sitio y tú no dejas de emocionarte… el paisaje… el paisaje… creo que tanto nido… te tiene chiflado… 

ALTO: ya van a empezar otra vez… la discusión  jummm … oye flaco, el gordo tiene razón mira lo azul del cielo y cuantas guacamayas, mira también hay mas ardillas y borugas que de costumbre.. Rondando por ahí… y el rio esta verdecito .. si yo pudiera moverme me daría un buen chapuzón..

NARRADOR: y así maravillados por tanta naturaleza despertaron ese día estos 3 amigos que ya llevaban 30 años viviendo en aquel lugar…. Desafortunadamente no todo iba a ser paz y tranquilidad ese día.. de repente un ruido que nunca antes habían escuchado…  rompió el silencio y asusto a todos los seres vivos que habitaban aquel bosque…

HOMBRE 1: bueno.. hemos llegado  estaba mas  lejos  de lo que nos habían dicho este sitio … apaga esoooo …espera   tenemos que ver que arboles es que vamos a cortar y llevar a vender su madera.

HOMBRE 2: pues muy sencillo jefe… cortamos todo este monte que a nadie le sirve y después escogemos … yo estoy que me estreno esta motosierra … sobre todo con este gordito… es un guayacan  su madera es muy fina y la pagan muuuy bien…  claro que tengo que tumbar primero este alto de “caimo” que me estorba mucho y este flaquito  “chingale” Se convertirá en unos cuantos palos de escoba ….. aquí lo que hay es plata jefe jajajajajaja.

HOMBRE 1: ya te he dicho que te calmes … pasaremos la noche aquí  y mañana decidiremos que arboles cortar.. por ahora alistemos donde acampar..

NARRADOR: horrorizados por lo que estaba pasando ya que al día siguiente  morirían,  no solo los tres arboles,  si no las aves que habitaban en sus ramas … el gordo, el flaco y el alto,  después de discutirlo por mucho tiempo decidiron romper su secreto y mientras el hombre de la motosierra se fue a cazar animales con su escopeta , hablaron con el jefe, al cual casi le da un desmayo, al escuchar al árbol gordo que le decía:

GORDO: ps ps señor, señor
HUMANO 1: Eh eh eh quien me habla,  hay mamita, virgen santísima estoy loco que tome, porque este árbol me esta hablando, son alusinaciones 
GORDO: No señor, no son alusinaciones  nosotros podemos hablar, casi no lo hacemos y mucho menos con los humanos, pero ahora por tratarse de un asunto de vida o muerte, lo estamos haciendo…

HUMANO 1: Ayyy mama, juro que dejare de tomar trago… 

FLACO: -señor… no se asuste queremos decirle algo y ya… en realidad quienes tenemos miedo somos nosotros… ustedes pretenden matarnos…

ALTO: Ustedes los humanos son la especie mas destructiva, se creen dueños de todo y se inventan maquinas y aparatos  para destruir todo los que les rodea… con tal de conseguir dinero … eso si que da miedo

HUMANO 1: pensándolo bien  tienen razón, destruimos todo asi que no me va a dar miedo, no es si no que prenda esta motosierra y me desago ya mismo de ustedes…

GORDO: No no por favor no, no lo haga por mi… hágalo por los pajaritos y demás animales que viven aquí ademas producimos oxigeno… el oxígeno que usted respira…

ALTO: Nuestras raíces sostienen el suelo y nuestras ramas detienen parte de la lluvia…. pa que no se derrumbe .. 
FLACO: Algunos de nosotros damos deliciosos frutos que ustedes comen… 

HUMANO 1: y a mí que me importan unos pinches pajaros…. Y lo del oxigeno hay muchísimo en el aire y los frutos pues los compro en el mercado… por la madera me dan mucho más dinero,  mejor dicho muertos valen mas jajajaja

GORDO: Quizás damos más dinero en el momento, pero si nos corta solo le serviremos una vez y ya… en cambio si nos deja vivos le daremos muchos beneficios 
ALTO: y también dinero que es lo que les gusta
HUMANO: JAJAJAJA que dinero me van a dar será que los pájaros me van a pagar arrendo jajajaja
FLACO: no señor… no se trata de eso… mire mejor duerma hoy que ya se acerca su compañero y por lo visto es mas salvaje que usted… mañana al amanecer le contaremos nuestra idea … para que nos deje vivir y también obtenga sus beneficios.
NARRADOR: y así esa noche los humanos se acostaron bajo sus ramas … mientras que los arboles ideaban una forma de salvar su vida…y  la de los animales  que habitan en ellos… en ese momento  cayo un torrencial aguacero típico de la selva amazónica, sin embargo al interior de la selva las gotas caían suavemente como arrullando el sueño de aquellos extraños que en pocas horas se convertirían en justicieros.

NARRADOR: Al otro día muy temprano, los hombres se levantaron dispuestos a derribar los arboles, sin embargo el jefe quiso escuchar la propuesta de los arboles y mando al otro hombre lejos del sitio, mientras se disponía a escuchar

GORDO: mire señor… usted nos puede aprovechar estando vivos, mucha gente paga buen dinero por el oxigeno que producimos… son personas de ciudad en donde el aire esta contaminado..

FLACO: usted podría organizar un parque de recreación en esta zona y cobrar la entrada mire que el paisaje es muy bonito y cada vez serán mas las personas que quieran visitarlo..

ALTO: Puede coger mis frutos … cuantas veces quiera y venderlos a los visitantes, además puede construir en mis ramas  una casa que funcione como restaurante y darle trabajo a los vecinos… entre mas pase el tiempo el parque será mas conocido y vendrá mas gente a visitarlo lo que le traerá mas dinero

GORDO: si nos corta ahora, solo tendrá plata una vez en cambio si nos deja vivos tendrá dinero siempre y también paz, tranquilidad, aire puro 

NARRADOR: Estaban en ese dialogo cuando apareció el hombre de la motosierra
HUMANO 2: bueno ahora si… gordito te llego tu hora tu serás el primero… ya te veo convertido en tablas jejeje 
HUMANO 1 : Un momento… apaga ahora mismo eso … ya no cortaremos nada 
HUMANO2: pero que dices … porque …
HUMANO1 : he decidido aprovechar este bosque de manera diferente, construiré un parque ecológico,  para que cuando yo muera.. mis hijos y mis nietos lo sigan aprovechando y conservando..
HUMANO 2 : jummm  No entendí nada … pero usted es el jefe… asi que diga no mas que hay que hacer

NARRADOR: y fue así como empezó la construcción de un parque natural… hoy el gordo, el flaco el alto y todos los seres vivos de aquel lugar viven felices … cada dia son mas los humanos que los visitan y se divierten muchísimo… el señor se traslado a vivir con su familia, administran el parque y viven felices en paz y armonía con la naturaleza..

FIN 

Esperamos que este cuento te haya gustado
Y a cuidar la naturaleza
Te haya motivado…


TIERRA FERTIL.
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